

Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 15 июля 2014 года №56 (10060)

Человек и его дело

ЛУЧШИЙ СРЕДИ ДОЯРОВ РАЙОНА

Как самый крепкий и перспективный в то время приглянулся Починковский район, в частности, колхоз «Рассвет», где судьба свела его с работавшей там по распределению девушкой, знакомой ещё по учёбе в техникуме. Вскоре они поженились. С образованием и знаниями зоотехники оба трудились операторами машинного доения. В очередной раз сменить место жительства теперь уже семью Рябцевых заставила сложная экономическая ситуация. Из начавшего угасать «Рассвета» они переехали в бурно развивавшуюся тогда «Зарю». Обосновались в деревне Хицовка.

В ТНВ «Заря-Игнатенков и Компания» Иван Рябцев работает оператором машинного доения коров с июня 2003 года – именно тогда получил там свою первую группу из 45 бурёнок. Очень скоро вошёл и прочно закрепился в числе местных передовиков: на протяжении многих лет он стабильно надаивает более 5

Иван Иванович Рябцев (на снимке) из категории тех людей, которых называют вечными тружениками. Родом из Ершичского района, после школы окончил Гагаринский зооветеринарный техникум. Некоторое время работал в родном колхозе зоотехником. Но после развала хозяйства судьба заставила искать новую работу и место жительства.

тысяч килограммов молока от фуражной коровы.

За прошлый год надоил в среднем по 5,2 тонны от каждой, опередив всех своих коллег. Лидирует Рябцев и в текущем сезоне, получая молока не только больше всех на ферме Покровское, но и во всём товариществе: каждый день сдаёт примерно по 730 литров, а это не только почёт, признание и уважение, но и неплохая по сельским меркам заработная плата. Например, за май со всеми доплатами ему начислили порядка 26 тысяч рублей. Но даются такие деньги местным животноводам очень нелегко. Молокопроводов ни в коровниках, ни на площадках в летних лагерях для коров нет, ста-

ренькие доильные аппараты «Волга» тоже далеко отстали от прогрессивных новинок. Ручной труд у операторов начинается с погрузки и раздачи посылки и заканчивается переноской бачков с молоком.

На летнюю доильную площадку Иван Иванович ездит и летом и зимой из дома на велосипеде, трижды в день, таким образом, преодолевая немалое расстояние. Распорядок дня тоже не для слабых: утренняя дойка – с 4 до 6 часов, после пастьбы коров второй раз доят с 13 до 15 часов дня, и после следующего выпаса ещё раз доят с 20.30 до 22.15 часов вечера. Кажется удивительным, что, работая в таком напряжённом ритме, людям удаётся вы-

сыпаться и заниматься домашними делами.

Но человек привыкает ко всему. Тем более, когда, кроме забот, есть в жизни хоть какие-то радости. Иван Рябцев с супругой, которая вышла на пенсию по инвалидности, гордятся своими дочерьми, они хоть и не хватают звёзд с неба, но и не срамят трудолюбивых родителей. Старшая выучилась на повара, младшая помогает на дойке, и тоже подумывает о вполне земной, но полезной специальности. Ведь не столь важно кем человек работает, а как он к этому относится. «У него всегда порядок и чистота, очень аккуратный и добросовестный человек», – так отзывались об Иване Рябцеве и коллеги, и начальство. За эти качества характера и высокие производственные показатели передовик отмечен многими почётными грамотами и благодарностями. А порой ведь и доброе слово дорогого стоит...

А. ГОСТИЛОВИЧ.



День семьи, любви и верности

ПРАЗДНИК У ДЕРЕВА ЛЮБВИ

Районный отдел ЗАГС вместе с культработниками будничным днём 8 июля раскрасили яркими эмоциями, устроив на центральной площади Починка красивый праздник, посвящённый Дню семьи, любви и верности. В центр внимания попали счастливые супружеские пары.

боятся друг о друге, помогают, поддерживают. Кстати, вручавший подарок главврач Починковской ЦРБ А.А. Акименко скоро отметит 30-летие супружеской жизни.

Чтобы семья стала прочной, два любящих сердца не только должны встретиться, но и подойти друг другу. Первый год совместной жизни не всегда бывает лёгким. Не случайно первая семейная годовщина называется ситцевой. Этот период, с одной стороны, яркий и красочный, а, с другой, во многом определяет, станет ли семья прочной, пройдут ли молодые жизненный путь вместе, или разорвутся семейные узы, как тонкое ситцевое полотно, не выдержав житейских проблем? Одной из семей, отметивших первую годовщину, Денису и Татьяне Самусевым было предложено вспомнить древний обы-



чай и подарить друг другу ситцевые платочки. А чтобы сохранить на долгие годы любовь, завязать на них по узелку и дать обещание любви и верности. Управляющая делами администрации района Т.В. Конопелькина точно знала, что пожелать и как напутствовать молодую семью, ведь у неё за плечами 40-летний опыт супружеской жизни.

С начала года в нашем районе появилось 70 новых семей. День семьи, любви и верности, который отмечается в день святых покровителей брака и семьи Петра и Февронии, становится всё более популярным у новобрачных. Благословить на долгую и счастливую совместную жизнь молодоженов Марину и Алексея Дроздовых пришёл настоятель Починковского храма Николай Бондар – многолетний отец, семья которого нынче отмечает 25-летний юбилей. Любить – это прежде всего отдавать. Именно о жертвенности

любви в её христианском понимании напомнил он.

В старину существовала традиция: прежде чем отправить молодых под венец, под порог клали замок, когда пара выходила из дома, запирали его на ключ, который выбрасывали, а железный символ счастья хранили. Для соблюдения такого ритуала рядом с Починковским ЗАГСом недавно появилось дерево Любви.

«Выросло» оно благодаря совместным усилиям. Инициативу отдела ЗАГС поддержал глава районной администрации Ю.Р. Карипов. Большой вклад внес предприниматель С.А. Мяготин. Деньгами, материалами, специальными помогами ООО «Смол-ЖБИКомплект» (Т.В. Бондарь), АООТ «Починокротехсервис» (С.А. Василевский), ЗАО «Починковский рынок» (С.А. Комаров), ООО «Коммунальщик» (И.А. Цуренкова), депутаты Починковского городского поселения А.Б. Тарасенков, С.А. Давыдов, С.М. Буринский. Организатор праздника, заведующая отделом ЗАГС Н.Н. Загребяева выразила пожелание семьям: «Приходите к дереву в счастливые годовщины своего бракосочетания, делитесь тёплыми воспоминаниями с детьми и внуками, сидя на скамеечке у этого дерева в свою золотую свадьбу».

Гости повесили свои замочки на дерево Любви и запустили в небо воздушные шары с открытками-ласковками. Они так называются потому, что Феврония жила в селе Ласково, где и встретил её князь Пётр.

Ну а мы будем верить, что если в ласковке написать имена двух любящих друг друга людей и запустить открытки в небо, поближе к святым, то супруги проживут долгую и счастливую семейную жизнь.

С. ЕРМАКОВА,

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 июля 2014 года состоится очередное заседание районного Совета депутатов с повесткой дня:

1. О работе органов опеки и попечительства муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
2. О ходе заготовок кормов и подготовке к уборке урожая в Починковском районе.
3. О ходе подготовки образовательных учреждений муниципального образования «Починковский район» Смоленской области к новому 2014-2015 учебному году.
4. Отчет о деятельности МО МВД России «Починковский» за первое полугодие 2014 года.

Начало заседания в **11 часов** в актовом зале здания Администрации района.



Поздравляем с 90-летием!

ОБАЯНИЕ И ДОБРОТА НЕ ПОДВЛАСТНЫ ВРЕМЕНИ

Зинаиду Никифоровну Ваничкину даже мельком на улице встретить приятно – добродушно она поприветствует, всегда найдёт несколько тёплых слов, искренне заинтересуется житьё-бытьём. Далеко не каждому удаётся так позитивно относиться к жизни и к окружающему миру.

– Мне сейчас так хорошо жить! – поделилась она собственным мироощущением накануне столь солидного юбилея. – У меня всё есть для того, чтобы чувствовать себя счастливой: вкусная еда, квартира, замечательные дети, 4 внука и семь правнуков, которые меня любят и обо мне заботятся.

Завидным здоровьем природа не наградила. На жизненном пути было немало проблем и даже бед. Так в чём же секрет долголетия? У Зинаиды Никифоровны ответ однозначный: я – труженица. Крестьянская семья, в которой она родилась, жила бедно, и родители до десяти лет детей в школу не могли отдать, надо было помогать отцу пасти скот. До сих пор тот период детства вспоминается желанием выспаться. Стадо выгоняли в четыре утра, стоило присесть на какой-нибудь пенёк или бугорок, как глаза слипались сами собой. Дома работы тоже хватало, ведь кроме неё было 4 сестры и два брата. Жилось трудно, случалось, что вместо хлеба пекли лепешки из муки, смешанной с ореховым листом.

Только окончила 7 классов, как началась война. Дом заняли оккупанты, пришлось ютиться в вырытой землянке. Копала окопы под свист пуль, расчищала дороги, терпела голод, побои и унижение. Незадолго до освобождения Смоленщины при попытке семьи укрыться в лесу наравались на немцев. Ужас ситуации был в том, что даже когда их начали избивать, никак не могли понять, чего от них хотят? В тот раз Зинаиде Никифоровне пришлось особенно тяжело, спина от ударов деревянной палкой превратилась, как она говорит, в

кисель, пока, наконец, выяснилось, что фашистам нужны их чемоданы с одеждой – единственное, что они попытались спрятать в лесу.

Как только линия фронта передвинулась на запад, выкопала спрятанный комсомольский билет и пошла в райком комсомола, где получила направление на работу на лесозаготовку. Вчерашние школьники жили в бараках, двуручными пилами валили лес. Когда семья переехала в Починок, произошло то, что Зинаида Никифоровна считает судьбоносным поворотом в жизни. Ещё шла война, метеорологическая служба нуждалась в кадрах, даже в Починке были организованы курсы по подготовке таких специалистов, на которые она и попала. Квалификационный экзамен ездили сдавать в Минск, добирались туда в товарном вагоне на куче угля. Город только был освобожден от оккупации и стоял в руинах, так что ночь перед экзаменом пришлось спать на столах в приспособленном помещении.

Распределяли выпускников курсов по воинским частям. Среди семи девушек, направленных в Липень (граница с Польшей), была и З.Н. Ваничкина. Метеорологическая станция располагалась в арендованной половине жилого дома, там жили и работали. Оборудование минимум, ночью снимать показания приборов на метеоплощадку ходили с церковными свечками. Но собираемая информация была востребована, сведения рассылали во многие воинские части. Скучный паёк до конца месяца было невозможно растянуть. Но были молодыми, война закончи-

валась, и от жизни ждали только хорошего. В Липени Зинаида Никифоровна познакомилась с будущим мужем. На родину через четыре года вернулась, чтобы обосноваться собственной семьёй.

Профессию метеоролога З.Н. Ваничкина считает самой главной и любимой, хотя в поисках заработка приходилось уходить на более доходные места, если таковыми можно назвать трикотажный цех или швейно-галантерейное объединение. Бывшие коллеги вспоминают Зинаиду Никифоровну как добродушного бесконфликтного человека, и как ответственного, добросовестного специалиста, всегда душой болеющего за дело.

В трудовой книжке несчётное количество благодарностей и поощрений. Несмотря на инвалидность после перенесённого инфаркта трудиться Зинаида Никифоровна продолжала до 1998 года. Да и потом сложилась никогда не сидела. По сей день старается хоть немного поработать на даче, просто потому, что любит этим заниматься, хотя ходит, опираясь на костыль. Урожаем делится с соседями и знакомыми. В её маленькой, уютной, опрятной однокомнатной квартирке так обильно цветут многочисленные комнатные растения, что невольно приходишь к мысли, что хозяйка, помимо тщательного ухода, заряжает их своей позитивной энергией. С годами ухудшилось здоровье, убавилось сил, темп жизни замедлился, а стремление постоянно трудиться не угасает. Ну а было бы желание – поле деятельности всегда найдётся. Помимо множества достоинств, Зинаида Никифоровна ещё и замечательная рукодельница.

На 90-летнем пути З.Н. Ваничкиной испытаний выпало много, даже сама жизнь порою висела на волоске. То, что удавалось



выжить, она объясняет просто: за спиной три ангела-хранителя и трудолюбие. А ещё – никогда ни на кого не злилась и плохого никому не желала.

Вот один эпизод из жизни Зинаиды Никифоровны, характеризующий её лучше любого набора эпитетов и эмоций. Когда она похоронила мужа, то рядом на городском кладбище увидела две деревянные пирамидки со звездочками (так обычно хоронили защитников Отечества). Имен не было, никто к могилам не приходил, и Ваничкина сочла вполне естественным наводить там порядок. Но когда деревянные памятные знаки разрушились, на этом месте быстро выросла свалка. Мириться с таким безобразием Зинаида Никифо-

ровна не могла, но самой справиться с проблемой было не по силам. Обращение в военкомат результата не принесло, а вот глава районной администрации Ю.Р. Карипов организовал восстановление захоронения.

С возрастом, к сожалению, ухудшатся здоровье, силы, красота. А вот обаяние – качество много порядков и времени не подвластно. Когда встречаешь вот такую аккуратную, приветливую, радующую жизни женщину, не приходишь в голову задумываться, а сколько же ей лет? Ведь в жизни надо вести счёт не годам и заботам, а радостям большим и малым, встречам с хорошими людьми, счастливым случаям.

С. ЕРМАКОВА.

Добрим словом

МЫ СВОИХ ПОЧТАЛЬОНОВ ЛЮБИМ...

В минувшее воскресенье отмечали День российской почты, или более привычное название – День почтальона.

В век интернета, нанотехнологий праздник, на первый взгляд, может показаться немногом архаичным. Как красивый, но старомодный кринолин в старинном прабабушкином сундуке! Но только представьте, что на один день нас лишили возможности получать и отправлять поздравительные открытки, посылки, бандероли. А как удобно и привычно оплачивать коммунальные услуги на почте, делать денежные переводы, подписываться на газеты и журналы! Короче, высокие технологии – высокими технологиями, но и без верной, надёжной почты никак не обойтись, особенно на селе.

Почтовое отделение в деревне Мурыгино, помимо профильных услуг, предлагает населению доступ в интернет и торговлю товарами первой необходимости. Всегда доброжелательно, с улыбкой встречает посетителей начальник отделения Рита Вартыевановна Чурбакова, умело руководит коллективом почтальонов. Например, в прошлом году сами организовались, проявили инициативу и сделали косметический ремонт здания почты, которое сегодня и всегда радует глаз посетителей опрятным, ухоженным видом.

Наши почтальоны Елена Николаевна Чепикова, Татьяна Владимировна Исмаилова, Татьяна Михайловна Жукова в любую погоду вовремя доставляют корреспонденцию адресатам, вежливы и обходительны, за что жители им благодарны.

Поздравляем всех работников Мурыгинского почтового отделения с профессиональным праздником, желаем здоровья, успехов!

Работник почты и ненастье – не в ладу. Зонты и сапоги, велосипед, перчатки – всё это помогает почтальону на ходу. Доставить людям почту всю в порядке. Чтоб вовремя тебя обрадовать письмом, Чтоб горестная весть в пути не задержалась, Работник почты рано покидает дом,



Газеты носит, не взирая на усталость. А многие с надеждой почтальона ждут, Встречают у ворот и чаем угощают, Они для почтальона ягод, фруктов соберут, Поделится с душой богатым урожаем. И вслед посмотрят, нежно помахав рукой, И доброго пути с улыбкой пожелают. Бывает, почтальон в дом принесет покой, Когда известием сердца соединяет. А одиноким почтальон – как добрый друг, Поддержит разговор и новости обсудит. Кто, как не старики, его всегда поймут,

Их благодарность лишней ведь не будет. Пусть осень им подарит радостный настрой, Зима пусть лишь слегка на стойкость их проверит. С призываньем «почтальон» живёт только герой! Для них мы широко откроем наши двери.

От имени жителей д. Мурыгино
О.И. ЛАХИНА, депутат Мурыгинского сельского поселения.
На снимке: (слева направо) Т.М. Жукова, Е.Н. Чепикова, Р.В. Чурбакова, Т.В. Исмаилова.

Госпожнадзор

СПАС ИЗ ОГНЯ

8 июля около 9 часов вечера в Починке произошёл пожар в двухквартирном деревянном жилом доме на улице Твардовского.

По счастливой случайности, дым, валивший из веранды, заметил водитель такси «Курьер» Алексей Владимирович Зенченков. Попросив коллег вызвать пожарных, сам поспешил к дому, но через объёмную пламенем веранду туда войти уже было невозможно. Догадавшись заглянуть в окно, Алексей Владимирович увидел спящего хозяина. Разбив стекло, залез в помещение и вытащил мужчину.

Оперативно прибывшие пожарные быстро локализовали пламя, не допустив уничтожения дома: сгорели веранда, фронтон, частично повреждена крыша.

Выяснилось, что хозяин и хозяйка находились в состоянии алкогольного опьянения, чем и объясняется неадекватное поведение во время пожара, в результате которого его пришлось вытаскивать из огня, а она получила ожоги второй степени. Причина возгорания в неисправной электропроводке: из-за ветхости её давно необходимо было полностью заменить.

Руководство межрайонного отделения надзорной службы в г. Починке выражает благодарность Алексею Владимировичу Зенченкову за умелые и смелые действия по спасению человека в экстремальной ситуации.

Р. БАЛАБОШКИН,
старший инспектор межрайонного отделения надзорной деятельности.

КСТАТИ. По данным Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Смоленской области на 1 июля, в жилом секторе на территории региона зарегистрировано 466 пожаров. Среди основных причин: неосторожное обращение с огнём – 187 пожаров и нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, в том числе – ветхое состояние электропроводки – 104 пожара.

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ПОЧИНКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Об утверждении тарифов на жилищные услуги по муниципальному жилому фонду города Починка на 2-е полугодие 2014 года

РЕШЕНИЕ №26 от 9 июля 2014 года

В соответствии со ст. 156 Жилищного кодекса Российской Федерации и Указом Губернатора Смоленской области от 07.05.2014 г. №41 «Об утверждении предельных (максимальных) индексов изменения размеров вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Смоленской области на период с 01.07.2014 года по 31.12.2014 года», Совет депутатов Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области решил:

1. Утвердить тарифы на жилищные услуги по муниципальному жилому фонду города Починка на второе полугодие 2014 года согласно приложению №1.
2. Настоящее решение вступает в силу с 01.07.2014 г.
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Сельская новь».

С.Э. ПЕТРОВСКАЯ,
Глава муниципального образования
Починковского городского поселения
Починковского района Смоленской области.

Приложение №1 к решению Совета депутатов Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области от 09.07.2014 г. №26

ТАРИФЫ на жилищные услуги по муниципальному жилому фонду г. Починка на 2-е полугодие 2014 года

№ п/п	Виды услуг	Ед. измерения	Размер платы руб.
1	ТБО и ЖБО		
	Вывоз Т.Б.О. – частный сектор	1 чел./м-ц	43,09
2	ОПЛАТА ЖИЛЬЯ (содержание и текущий ремонт)		
	1 группа (ж/д, имеющие все виды благоустройства)	1 м2 общ. пл.	5,15
3	ПЛАТА ЗА КАП. РЕМОНТ ЖИЛФОНДА		
	Блочные ж.д.	-	0,88
4	ПЛАТА ЗА НАИМ (для нанимателей)		
	Блочные ж.д.	-	0,86
5	ПО СОДЕРЖАНИЮ ВНУТРИДОМОВЫХ ИНЖЕНЕРНЫХ СИСТЕМ		
	Холодное водоснабжение и водоотведение	-	1,48

На службу в армию

ПРИЗЫВ ЗАВЕРШЁН

15 июля заканчивается весенний призыв в Вооруженные Силы Российской Федерации.

На минувшей неделе состоялось итоговое заседание районной призывной комиссии под председательством заместителя главы администрации района С.В. Савченкова.

Начальник отдела облвоенкомата по Починковскому району С.Н. Дмитриев проинформировал, что в ходе весенней призывной кампании в армию направлены 42 новобранца (изначально плановое задание – 38 человек). Большинство будут проходить службу в сухопутных войсках, четверо ребят с учётом отличных показателей по здоровью, морально-физической подготовке и в соответствии с их желанием будут служить в воздушно-десантных войсках, двое – в спецназе внутренних войск. Отказников нет.

Завершился отбор кандидатов для поступления в вузы Министерства обороны РФ. Стать офицерами изъявили желание 14 юношей и девушек из нашего района. Большинство выбрали Смоленскую военную академию ПВО, трое выпускников школ направлены для поступления в Во-

ронезскую военно-воздушную академию, двое – в Севастопольское высшее военно-морское училище имени П.С. Нахимова.

На последнее заседание призывной комиссии были приглашены четверо призывников из числа выпускников и студентов вузов и колледжей. Одному предоставлена отсрочка в связи с продолжением обучения. Трое парней идут служить. Причём Иван Прохоров из Лучесы лишь на днях получил диплом с отличием об окончании экономического факультета СмолГУ и до осени имеет право на отсрочку от призыва. Но молодой человек изъявил желание без промедления исполнить воинский долг, чтобы затем обдуманно и не спеша решать вопрос с трудоустройством.

Станислав Буренков (он тоже из Лучесы) месяц назад получил диплом об окончании гражданского факультета Смоленской военной академии ПВО, теперь должен пройти срочную армейскую службу. Что Станислава ничуть не пугает: уверен, полученные профессиональные

знания, отличная спортивная подготовка, а также опыт общественной работы в добровольной народной дружине помогут легко адаптироваться к армейским условиям.

Начальник отдела военкомата С.Н. Дмитриев поблагодарил всех членов призывной комиссии, руководителей сельских администраций за слаженное взаимодействие в ходе призывной кампании. А имена врачей Починковской ЦРБ, работавших в составе медицинской комиссии, по просьбе сотрудников военкомата называем персонально, потому что, как и в предыдущие несколько лет, починковская медкомиссия оказалась в числе немногих, чьи медицинские заключения не оспаривались специалистами областной комиссии. И так, как всегда объективно и точно определили годность к службе починковских призывников хирург А.А. Толкачев, невролог Т.А. Шедова, психиатр В.В. Ковжаров, дерматолог Т.Ф. Иванченко, стоматолог О.В. Иванушенкова, окулист Л.В. Чуракова, лор О.А. Корнеева, терапевт Н.В. Никулина.

И. ГУЛЕНЦОВА.

На снимках: члены призывной комиссии беседуют со Станиславом Буренковым; Иван Прохоров.



В администрации области

ОХРАНА СЕМЕЙНЫХ ЦЕННОСТЕЙ

В День семьи, любви и верности, который отмечается в России в день святых князя Петра и княгини Февронии, губернатор Алексей Островский и епископ Смоленский и Вяземский Исидор дали совместную пресс-конференцию на тему «Актуальность охраны семейных ценностей».

В ходе общения с представителями СМИ главы светской и духовной власти Смоленщины обратили внимание на такую важную составляющую социальной работы в регионе как сохранение социальных льгот, в частности, материнского капитала, несмотря на сложную ситуацию в экономике региона и страны в целом.

«Мы сохранили материнский капитал в полном объеме, более того, его проиндексировали. В Российской Федерации всего шесть регионов, которые выплачивают региональный материнский капитал на второго ребенка. Во всех иных субъектах, где есть региональный капитал, он выплачивается на третьего или на последующих детей.

Наш проиндексированный материнский капитал, который составляет свыше 150 тысяч рублей, значительно больше по сумме, чем средний региональный материнский капитал по Центральному федеральному округу. От этой меры социальной поддержки не отказываемся. Работа по сохранению всех льгот будет продолжаться и при формировании бюджета на следующий 2015 год», – подчеркнул А. Островский.

В качестве положительной тенденции обращалось внимание на сокращение количества аборт и увеличение числа молодых мам, принявших решение оставить ребенка.

«Хотел бы поблагодарить администрацию области за ту большую работу, которую вы ведете по поддержке многодетных семей. Это политика, касающаяся материнского капитала, для нас действительно является спасительным якорем в демографическом плане. Но хотел бы обратить внимание всех нас на то, что в создании семьи и рождении детей решающую роль должны играть не экономические принципы. Ожидание помощи губернатора, субсидий от государства не яв-

ляется главным при решении стать многодетной семьей. Все-таки главным является любовь к детям», – отметил епископ Исидор, отвечая на вопросы журналистов.

Для справки

Приоритетом в работе администрации области является повышение качества жизни семей с детьми, которых в регионе насчитывается более 110000. В 2013 году в регионе увеличился показатель рождаемости: 10344 ребенка (в том числе 95 двоен и 3 тройни), в 2012 году – 10275 детей (в том числе 112 двоен и 3 тройни).

Количество многодетных семей на сегодняшний день составляет 3988 семей (в 2013 году – 3766, в 2012 году – 3280).

На результаты увеличения рождаемости влияют предоставление 15 различных мер социальной поддержки семьям с детьми, в том числе 6 региональных выплат.

Общее количество получателей в текущем году составляет 46032 человека, расходы составят – 819 млн. рублей.

Несмотря на непростую экономическую ситуацию, сложившуюся в регионе, администрация Смоленской области под руководством губернатора Алексея Островского сохранила такую важную меру, как выплата средств областного материнского (семейного) капитала и проиндексировала его размер. Более 6 тысяч семей улучшили жилищные условия за счет средств областного капитала. Средства, выделяемые из областного бюджета на данную меру, с каждым годом увеличиваются: в 2011 году они составили 89,9 млн. руб., в 2014 году составят 383 млн. руб. (увеличение в 4,3 раза).

В прошлом году в регионе были введены новые меры социальной поддержки семей с детьми:

- ежемесячная денежная выплата на

обеспечение полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет в размере от 200 до 400 рублей. В 2013 году выплата воспользовались 110 беременных женщин и граждан на 1242 ребенка (объем областных средств – 1,4 млн. рублей).

При софинансировании из средств федерального бюджета в прошлом году была введена ежемесячная денежная выплата семьям при рождении третьего ребенка или последующих детей. Выплата произведена на 828 детей. В текущем году ее размер – 7575 рублей.

С 1 июня 2014 года многодетные семьи, воспитывающие пятерых и более детей, получают единовременную денежную выплату в размере 3000 рублей на приобретение школьной формы. Данной мерой воспользуются порядка 600 детей школьного возраста. Расходы областного бюджета составят 1,827 млн. руб.

НАГРАДЫ МАМАМ

В тот же день в большом зале региональной администрации губернатор вручил почетный знак Смоленской области «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гагариной 16 многодетным мамам.

Награжденным будет выплачено единовременное денежное вознаграждение в размере 15 тысяч рублей за счет средств областного бюджета.

Всего этим знаком уже отмечена 141 многодетная мама.

С этого года по инициативе главы региона Алексея Островского почетные знаки «Материнская слава» вручаются не только многодетным матерям, но и опекунам (попечителям), принявшим на воспитание и воспитавшим до 18-летнего возраста трех и более детей.

По материалам пресс-службы администрации области.

Официально

О СПОСОБЕ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА ЖИЛЬЯ

Уважаемые жильцы многоквартирных домов города Починка, администрация муниципального образования «Починковский район» информирует о том, что в соответствии с ч. 5 ст. 170 Жилищного кодекса Российской Федерации, а также ст. 7 закона Смоленской области от 31 октября 2013 г. №114-з «О регулировании отдельных вопросов в сфере обеспечения своевременного проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Смоленской области», решение об определении способа формирования фонда капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме (далее – фонд капитального ремонта) должно быть принято и реализовано собственниками помещений в многоквартирном доме в течение шести месяцев после дня официального опубликования утвержденной в установленном законом порядке региональной программы капитального ремонта, в которую включен многоквартирный дом, в отношении которого решается вопрос о выборе способа формирования его фонда капитального ремонта.

О выбранном способе формирования фонда капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме просим проинформировать отдел по городу администрации муниципального образования «Починковский район» (г. Починок, ул. Советская, д. 1, каб.1; тел. 8(48149)4-23-22).

В случае если собственники помещений в многоквартирном доме не выбрали способ формирования фонда капитального ремонта или выбранный ими способ не был реализован до 20.07.2014 г., администрация муниципального образования «Починковский район» в соответствии с ч. 7 ст. 170 Жилищного кодекса Российской Федерации принимает решение о формировании фонда капитального ремонта в отношении такого дома на счете регионального оператора.